

华北部分地区进入“烧烤模式”

新华社北京5月29日电 进入本周以来,华北部分地区出现了5月份罕见的高温天气,29日,40℃以上的高温天气横扫了北京、天津以及河北的石家庄、保定、衡水、邢台和邯郸部分地区,一些地方甚至创下了有记录以来历史同期最高气温记录。

北京:42℃!创下1951年以来同期高温记录

北京市预警中心29日13时升级发布高温红色预警信号,29日下午大部地区最高气温达40℃,部分超过42℃。

北京市气象局29日中午发布公告称,当前高温超过1951年以来历史同期5月份极端最高气温38.3℃。

根据《北京市气象灾害预警信号与防御指南》,高温预警信号分四级,由低至高分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示。

北京市气象台曾于27日傍晚发布今夏首个高温预警信号,级别“黄色”,28日傍晚升级为“橙色”,现再度升级为“红色”。

根据“防御指南”,当前“红色”高温预警,较此前的“橙色”增加两项防御措施。一是,供电部门防范用电量过高及电线变压器等电力负载过大而引发的事故,消防部门加大值班警力投入,有关部门和单位都要特别注意防火;二是,高温时段停止户外露天作业(除特殊行业外)和户外活动,中小学、幼儿园在高温时段停课休息。

受暖气团影响,28日起,北京地区出现日最高气温超过35℃的高温天气,为今年首次大范围高温天气过程。

天津:创下历史同期高温记录

记者29日从天津市气象局获悉,当日天津市最高气温达到40℃,为有历史记录以来同期最高温度。高温天气预计将在30日开始有所缓解。

天津市气象局首席预报员何群英当日下午4时向记者介绍,当日最高气温出现在刚刚过去的一个小时内。

自5月26日以来,天津地区由于受暖气团影响,开始出现高温天气。28日午后,除滨海新区、蓟县和宝坻外,天津市其他地区气温都超过37℃。为此,天津市气象局启动

高温气象灾害II级应急响应,要求全力做好高温气象服务工作。这是今年入夏以来气象部门启动的首个高温II级应急响应。

河北:发布高温红色预警

29日早晨七八点钟,气温已升高至30℃,中午时分,在明晃晃的阳光照耀下,气温直逼40℃。今年夏天,河北省的高温热浪来得格外早且凶猛,全省中南部持续多日进入“烧烤模式”。

午后的石家庄街道上行人寥寥,出行的人们几乎都全副武装:头戴遮阳帽、墨镜,手臂也裹上轻薄衣物阻挡强烈阳光的炙烤。“今年这热天来得太快了!”“还不到6月份,这气温就40度了,吓人!”面对连日来高温天气,不少石家庄市民感叹。

28日16时,河北省气象台发布了全省今年首个高温最高等级——红色预警信号,这比2013年提前了一个多月。

图说中国

防暴演练进校园



5月29日,合肥市四十六中学的校园安保人员正在模拟处置两名“暴力歹徒”。

当日,安徽省合肥市包河区滨湖派出所针对辖区内中小学校集中的情况,在合肥市四十六中学门前组织举行学生突然遭受暴力袭击的应对处置演练。该演练一方面训练校园安保的应如何正确及时处置暴力袭击学生事件,另一方面演练了校警联动处置机制。

新华社记者 郭晨 摄

迎端午 包粽子



5月29日,青岛市沙子口公安边防派出所与青岛白珊瑚国际学校联合开展“中国民俗体验日”系列活动之“迎端午 包粽子”,干警与中外师生一起包粽子,感受和体验中国传统文化。

新华社记者 李紫恒 摄

教育部、国家语委公布2013年十大新词 “光盘行动”“中国大妈”上榜

新华社北京5月29日电 (记者 白阳 吴晶) 教育部、国家语委29日在京发布2013年中国语言生活状况报告,“中央八项规定”“棱镜门”“H7N9”“土豪”“自贸试验区”“单独二胎”“中国大妈”“光盘行动”“女汉子”“十面霾伏”等获评年度十大新词语。

据介绍,这十大新词从364条2013年年度新词语中脱颖而出,是国家语言资料监测与研究中心在125万个文本、12亿字次语料的基础上提取出来的。“这些年度新词语记录了丰富多彩的2013,从中可以窥见当年社会生活中的重大事件和民众关注的焦点。”教育部语言文字应用管理司副司长田立新说。

364条年度新词语中,“三中全会”“全面深化改革”“中国梦”“自贸区”展现了中国的改革进程;“八项规定”“老虎苍蝇一起打”彰显了党中央的执

政姿态;“斯诺登”“防空识别区”等记录了世界舞台的新热点;“土豪”“雾霾”等则反映了社会民生的关注。

网络词语中,“高端大气上档次”“小伙伴们惊呆了”“待我长发及腰”“涨姿势”等上榜,代表了2013年网络语言使用的鲜明特征。值得注意的是,“喜大普奔”“不明觉厉”“人艰不拆”等网络多字格在2013年异军突起,成为2013年一大语言现象。北京语言大学教授杨尔弘认为,这些网络新词满足了一些网友的语言创造欲,体现了语言的娱乐功能,但其生命力还有待时间检验。

“我们注意到,‘中国大妈’‘土豪’等一些新词也在海外媒体或口头交际中成为热点,截至目前,已有245个汉语借词在牛津英语词典中‘安家落户’。”田立新表示,这些“走出国门”的词语从侧面反映了中外文化交流的状况。

7家镜片企业操纵价格被罚款1900多万元

新华社北京5月29日电 (记者 江国成) 国家发展和改革委员会29日宣布,依视路、尼康、蔡司、豪雅、博士伦、强生等洋品牌和1家台资眼镜镜片企业因操纵镜片销售价格,违反了中国的反垄断法,共计被罚款1900多万元。

据发展改革委反垄断局有关负责人介绍,经查,依视路、尼康、蔡司、豪雅等主要框架镜片生产企业和博士伦、强生、卫康等主要隐形眼镜片生产企业普遍对下游经营者进行了不同形式的转售价

格维持,存在固定镜片转售价格或限定镜片最低转售价格的行为。

发展改革委称,涉案企业限制了经销商的自主定价权,违反了《反垄断法》第十四条的相关规定,达成并实施了销售镜片的价格垄断协议,达到了固定转售镜片价格或限定镜片最低转售价格的效果,排除和削弱了镜片市场价格竞争,破坏了公平竞争的市场秩序,使相关镜片价格长期维持在较高水平,损害了消费者利益。

第九届中国数字电视盛典 海信获行业唯一“年度成功品牌奖”

5月28日,中国电子视像行业协会在京召开第九届中国数字电视年度盛典,现场颁发了2014年度中国彩电行业最权威的品牌和产品大奖。海信获得了彩电行业唯一的“2014年度成功品牌奖”;海信XT900系列ULED和VIDAA2系列电视分别获得了“2014年度创新产品奖”、“2014年度优秀用户体验奖”。

中国电子视像行业协会的专家认为,2014年,海信准确把握了智能和超高清这两大市场热点,推出了实现彩电显示技术重大突破的ULED超高清电视和具备“聚合”、“社交”功能的VIDAA2电视,全面提升了用户体验。

今年以来,海信相继在显示技术和内容应用领域取得重大突破。3月份,海信发布ULED新型显示技术产品,其采用多分区独立背光控制和HiView画境引擎技术,并模拟主动式发光显示器

件的优势特征,实现高对比度、高色域和高速响应的画质表现力,在亮度、技术成熟度、使用寿命等方面比OLED更具优势。

4月份,海信推出了具备“聚合”和“社交”功能的VIDAA2电视。VIDAA2创新“聚好看”应用,聚合国内多家主流视频媒体资源,视频总量达80多万部。

与会专家分析,2014年彩电行业与互联网思维的深度融合推动产业升级。海信依托产品创新也进一步巩固市场领先地位。中怡康统计数据显示,今年1~4月份,海信液晶电视的零售量和零售额占有率达到17.62%和17.11%,双双高居中国彩电市场第一位;海信智能电视零售量和零售额占有率也分别达到19.84%和18.89%,在彩电市场上遥遥领先。

(李瑞才)